

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 3'00 Ptas. Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Redacción y Talleres: OLMOS 2 — Teléfono 1243
Administración: PLAZA CORT 29 — Telef. 2820
PALMA DE MALLOCA

Jueves 22 de Octubre 1942

DIRECTOR Y FUNDADOR D. JOSÉ TOS FERRER

Año L.— Núm. 15071

Viejas causas y efectos nuevos

En nuestra edición de ayer insertamos un interesante dato recibido de nuestro servicio telegráfico: En los Estados Unidos se ha anunciado oficialmente que durante el mes de septiembre se han perdido por efecto de las huelgas nada menos que 308.890 jornadas de trabajo, lo que acusa importante aumento sobre la cifra de 266.353 correspondientes al anterior mes de Agosto. Ello en pleno período de guerra, cuando en todos los centros dependientes del Estado y la industria se ha de tender inevitablemente a la intensificación constante de labores.

Pero es que el fantasma pavoroso de la huelga deja, por donde pasa, la desolación y el daño. Es él la expresión más perfecta de la desavenencia entre los ciudadanos; es la estratificación de los intereses partidarios frente a los altos intereses no ya colectivos, sino nacionales.

Países que, como el nuestro, han sabido arrojar de sí este ferroz enemigo, pueden sentirse orgullosos de su obra. Nació la huelga al calor de la democracia amalgamada con la conversión del trabajo en instrumento político, es una vieja causa que ha influido en el seno de todos los pueblos. Y, aparte del terrible resultado material que se refleja en un decrecimiento de la producción, tan indispensable siempre y especialmente en momentos de ambiente anormal como los presentes, da de sí un fruto moral de consecuencias desastrosas: ir creado cada vez más hondas barreras de separación entre todos los hijos de un mismo pueblo, al coartar las divergencias y sembrar en los espíritus un sentir contrario al de la hermandad, tan útil, tan necesaria para el bien vivir de los hombres.

No se cansa nuestro Caudillo de predicar la unión de los españoles. Una vez y otra insiste en idéntico punto de vista, porque sabe que solamente a base de ello lograremos los bienes que anhelamos. Y así toda su política se resume — en lo interior — en buscar esa hermandad sincera, esa identificación de ideales y de obra, esa cohesión de latidos del corazón en orden a un servicio único: el de España.

Arrancada de enjelo en nuestro país la vieja causa que, durante tantos años, produjo entre nosotros huelgas, algaradas, discordias, la contemplación de lo que al lado de las fronteras vemos frecuentemente florecer, produce en nuestro ánimo un efecto nuevo, que es el signo más bello de como adelantamos por el camino de la misma comprensión, de como escuchamos y conocemos el valor inmenso de las palabras del Jefe del Estado, alrededor de las cuales y a propósito del gesto magnánimo por el que se concede libertad condicional a cerca de 20.000 reclusos, reproducimos en este mismo lugar y queremos repetir ahora nuevamente: «Estaban justificados el odio y la violencia cuando no existía otro camino para salvar a las almas, cuando estábamos en la brecha. Pero recordada la Nación, tras tanto nuestro Movimiento, proclamada y en ejecución nuestra doctrina, la obra tiene que ser de amor y apostolado».

NOSOTROS NO CONDENAMOS EL MARXISMO NI EL COMUNISMO POR CUANTO ENCIERRAN DE ASPIRACIONES EN LO SOCIAL QUE NO SOLO COMPARTIMOS SINO QUE SUPERAMOS. SINO POR CUANTO TIENEN DE ANTINACIONAL, DE MATERIALISTA Y DE FALSO.
FRANCO

POSESIONASE EL SUBSECRETARIO DE Industria y Comercio

Madrid. — A las doce de la mañana de ayer, se efectuó la toma de posesión del nuevo Subsecretario de Industria y Comercio don José M. de Castro. Asistió a dicho acto el Ministro del Departamento señor Carceller y los directores generales de los distintos departamentos.

Comenzó el acto con unas palabras del señor Carceller quien dijo que el Subsecretario saliente había sido llamado para desempeñar un nuevo e importante servicio en la Dirección del Banco. Este señor de España expresó también el agradecimiento del país por la voluntad puesta al servicio del desarrollo económico de su cargo por un espacio de cerca de dos años y cuya labor ha sido certera en medio de un cúmulo de dificultades de todas clases. Dijo que «do cosas le compensaban de su partida y de su colaboración. La primera el saber que en su carrera brillante en la que tantos éxitos ha de alcanzar, prestado también un servicio a España y al Caudillo, y segunda la desagraviación de la persona que ha de sustituirle, porque sabe que será fiel y eficaz en el desempeño de la tarea iniciada».

Terminó su parlamento con los gritos de ritual contestados unánimemente.

El Subsecretario saliente señor Figuera contó sencillamente que él se había limitado a entrar y salir por completo al servicio de España desde el puesto que se le había asignado. — Cifra.

INTRANSIGENTES, SI, EN LA DEFENSA DE NUESTRA VERDAD, PERO AMOROSOS EN SU PREDICACION
FRANCO

LLEGA A CADIZ EL «MONTE ALTURE» CONDUCIENDO A LOS SUPERVIVIENTES DEL «MONTE GORBEA»

RELACION DE LOS SALVADOS... EL HUNDIMIENTO FUÉ CASI INSTANTÁNEO... ATENCIONES RECIBIDAS EN LA MARTINICA... COMIENZAN LAS DECLARACIONES

Cádiz. — A bordo del «Monte Alture» de la Naviera Aznar de Bilbao han llegado esta mañana a las ocho horas los supervivientes del naufragio del vapor «Monte Gorbea» de la misma compañía, torpedeado por un submarino desconocido el día 19 de septiembre último. El barco también trajo cuatro mil toneladas de azúcar para el abastecimiento nacional. Atracó en los muelles de los Depósitos Francésos.

Recibieron a los supervivientes numerosos familiares llegados a Cádiz, gran cantidad de público y el Juzgado de Marina que inmediatamente comenzó a instruir las diligencias oportunas.

Entre los familiares de los supervivientes llegados para recibirlos figura el Comandante de Aviación señor Pérez Caballero, que se hará cargo de la niña Natalia Pérez Caballero, de 12 años que ha perdido a su madre y hermana en el naufragio.

La pequeña Natalia perdió también a su padre días antes de embarcar para España. Se salvó milagrosamente agarrándose a una tabla y fué recogida por un tripulante del «Monte Gorbea», en el único bote que había. En total han venido 24 tripulantes y cuatro pasajeros cuyos nombres y demás datos son los siguientes:

Capitán del «Monte Gorbea»,

Félix Gastarena Larrea, de Pamplona, 53 años; Primer Oficial, Narciso Urchaga Iturriga, de 28 años; Segundo Oficial, Manuel Ibarra, de 21 años, soltero, de Bilbao; médico, Ignacio Herráiz Ligarraga, de 24 años, soltero, de Baracaldo; policía Santos del Río Márquez, de 42 años, soltero, de Avila; primer maquinista, Crescencio Arcebalta, de 44 años, casado, de Lejona (Vizcaya); contramaestre, Estanislao Arana Aronategui, de 37 años, soltero, de Bilbao; marineros: Juan Herguez Zuloaga, de 26 años soltero de Arizta (Vizcaya); Francisco Gastaca, de 26 años, soltero, de la misma localidad; Juan José Castro Pérez, de 35 años, casado, de Noya (La Coruña); Manuel Moñe Negro Pascual, de 44 años, casado, de Galicia; mozo: Mario Realzo, de 35 años, soltero, de Manchón (Vizcaya); Ardo Vizcayadero, de 31 años, casado, de Palmira (La Coruña); mayordomo, Francisco Navarrete Menchaga, de 46 años, casado, de Vizcaya; cocineros: José Devesa García, de 54 años; casado de Alicante; Francisco Arteta, de 34 años, casado de Artea (Vizcaya); engrasadores: José Martínez Juaristi, de 32 años, casado, de Bilbao; Severino Gozález Domínguez, de 44 años, casado, de Oñoro (La Coruña); panadero, Jesús Mogorri Lecumberri, de 20 años, casado, de Gorliz (Vizcaya); Francisco González Pérez, de 28 años, soltero, de Bilbao; Victoriano Fernández Pardales, de 31 años, casado, de Bilbao. Pasajeros: niña Natalia Pérez Caballero, de 12 años, española; Leopoldo Meriadiel Sarria, de 27 años, soltero, español; Andrés Ramírez San Martí, de 50 años, viudo, argentino y Federico Wölgemut, de 27 años, soltero, suizo.

En el naufragio al pretender alcanzar un bote salvavidas se ultaron con heridas graves en la cabeza y ambas piernas el subdito argentino y con lesiones de consideración el contramaestre Estanislao Arana, que fueron curados de primera intención por el médico del «Monte Gorbea», su lugar salvarse y terminaron su curación en la Martinica, cuyo puerto fueron recogidos por el «Monte Alture» a los quince días del naufragio.

El «Monte Gorbea» había salido de Buenos Aires y Curacao con rumbo a Bilbao con cinco mil ochocientos cincuenta toneladas de trigo para el abastecimiento nacional.

El «Monte Gorbea» desplazaba 6.000 toneladas y sus dimensiones eran 110 metros de eslora, 8 de puntal, 12 de manga. Su código internacional era E.A.A.Y. En la Martinica los supervivientes permanecieron quince días atendidos por los Consules de España hasta que los recogió el «Monte Alture». En este barco ha llegado también el único bote salvavidas que pudo librarse del naufragio.

Los tripulantes refieren además que nada en absoluto pudieron salvar de la rapidez con que el barco se hundió, como lo demuestran el hecho de que los pasajeros y tripulantes no pudieron en su momento lanzarse al agua, hundiéndose con el barco.

El Juzgado de Marina tan pronto como el «Monte Alture» atracó a los muelles de los Depósitos Francésos comenzó a tomar declaración al Capitán, haciéndolo después en la Comandancia de Marina a los pasajeros.

La niña Natalia Pérez Caballero salió horas después con dirección a Madrid en unión de sus familiares. Los demás supervivientes de la catástrofe harán mañana con dirección a Bilbao una vez terminadas las diligencias. — Cifra.

ladas de trigo para el abastecimiento nacional.

El «Monte Gorbea» desplazaba 6.000 toneladas y sus dimensiones eran 110 metros de eslora, 8 de puntal, 12 de manga. Su código internacional era E.A.A.Y. En la Martinica los supervivientes permanecieron quince días atendidos por los Consules de España hasta que los recogió el «Monte Alture». En este barco ha llegado también el único bote salvavidas que pudo librarse del naufragio.

Los tripulantes refieren además que nada en absoluto pudieron salvar de la rapidez con que el barco se hundió, como lo demuestran el hecho de que los pasajeros y tripulantes no pudieron en su momento lanzarse al agua, hundiéndose con el barco.

El Juzgado de Marina tan pronto como el «Monte Alture» atracó a los muelles de los Depósitos Francésos comenzó a tomar declaración al Capitán, haciéndolo después en la Comandancia de Marina a los pasajeros.

La niña Natalia Pérez Caballero salió horas después con dirección a Madrid en unión de sus familiares. Los demás supervivientes de la catástrofe harán mañana con dirección a Bilbao una vez terminadas las diligencias. — Cifra.

El mercurio de Almadén en 1941

Como es sabido, España es uno de los principales países del mundo en la producción de mercurio, gracias a sus ricas minas de Almadén. La producción de estas minas en el ejercicio de 1941, según datos que tomamos de un querido colega, baten el record desde hace veinte años: alcanzan la cifra de 2.950'5 toneladas, producción de suma importancia para la economía española, tanto por lo que se refiere a las actividades de la industria nacional como por lo que atañe al comercio de exportación, ya que sólo por este concepto ha reportado a nuestra Patria cerca de cien millones de pesetas.

Según la estadística del comercio exterior que acaba de publicar la Dirección General de Aduanas, en 1941 la exportación de mercurio ocupa el segundo lugar en nuestra exportación, después de las naranjas. Figura con 30,7 millones de pesetas oro, contra 27 millones en 1940.

El reflejo que la marcha de la producción y venta del mercurio de Almadén tiene, para el Tesoro queda bien patente en señalar que, durante los tres últimos años han ingresado por tal concepto en sus cajas 158.845.000 pesetas, o sea mucho más del doble de lo ingresado en los anteriores ejercicios.

Es preciso tener en cuenta que la intensificación de la producción el pasado año se ha efectuado sin ningún forzamiento, antes al contrario, en forma metódica y ordenada, alternando las labores de extracción con las de fortificación de las minas, corrigiendo las deficiencias de años anteriores, especialmente las de la época roja.

En cuanto a las ventas realizadas en el ejercicio que comentamos alcanzaron la cifra de 40.695 francos de los cuales 706 se destinaron al consumo interior y 39.989 a la exportación. Los primeros, destinados a las industrias de aparatos de precisión, establecimientos del Estado, productos químicos y farmacéuticos, revendedores y primeras materias de combinería por un valor de 1.550.292 pesetas, y los segundos enviados a diversos países, por un total de 8.897.250 dólares.

Al finalizar el año existían en el depósito de Almadén 64.508 francos de azogue, que con la limpieza de los hornos se elevó a 66.014.

LA DIVISION AZUL LUCHA CONTRA EL COMUNISMO. BANDERIN DE ENGANCHE DE LA HEROICA DIVISION: CUARTEL RUIZ DE ALDA

DIVULGACIONES CIENTIFICAS

EL COLICO HEPATICO

El hígado es la víscera de mayor volumen de nuestro organismo. Pesa alrededor de un kilo y cuarto, y está situado a la derecha del estómago al que recubre en parte, por detrás de las últimas costillas, y su importancia es tal, que no es posible la vida si él o si alguna de sus admirables funciones falla.

Es el órgano que neutraliza la mayor parte de los venenos que penetran en nuestro organismo; desempeña un importante papel en la formación y destrucción de los glóbulos rojos y del hierro que el individuo necesita. Toma parte activa en la digestión de los hidratos de carbono, transformándolos en azúcar o reservándolos en forma de glucógeno, para cederlo a la sangre a medida que ésta lo necesita, sirviéndole de manantial de energía, calor, etcétera.

El hígado tiene otra importantísima función al ser la glándula encargada de elaborar la bilis, líquido espeso, de sabor amargo, que es indispensable para la digestión de las grasas. El hígado elabora durante las 24 horas alrededor de un litro de bilis que se vierte en la vesícula biliar y de la que sale para ir al intestino delgado para actuar sobre los cuerpos grasos ingeridos en la alimentación.

Las grasas están formadas por una combinación de ácidos grasos y glicerina, y no pueden atravesar las paredes de las células para ser asimiladas si antes no son desdobladas en sus componentes, muy divididas y líquidas. La intervención de la bilis transforma las grasas en una masa jabonosa y soluble en el agua, ya apta para ser asimiladas.

Cuando las células del hígado funcionan mal, la producción de la bilis puede ser muy abundante o muy débil, llegando en este caso a poder obstruir, por su exagerada densidad, los canales biliares. Otras veces, los canales biliares se estrechan por compresiones producidas por lesiones del estómago, de los intestinos, o del peritoneo, o por la simple penetración en ellos de cuerpos extraños como un gusano intestinal, un hueso de fruta, etc.

Cuando la bilis no pasa fácilmente al intestino, por cualquiera de esas causas, puede penetrar en mayor o menor cantidad en el torrente circulatorio, dando lugar entonces a un individuo a la aparición de un color amarillito típico, que es la ictericia, acompañada de diversos síntomas entre los que debemos citar la falta de apetito, vómitos, laxitud, fiebre, desórdenes digestivos caracterizados por la putrefacción de los residuos intestinales con abundante formación de gases, con deposiciones blancuzcas y con eliminación de una orina oscura en diversos grados.

Cuando se produce un catarato en los canales biliares, el estancamiento de la bilis en la vesícula puede dar lugar a la formación de cálculos, que son cuerpos sólidos formados de combinaciones de cal con los elementos de la bilis, de diversos tamaños desde pequeños granos de arena hasta el de un huevo de gallina, siendo también muy variable el número de los mismos. Esos cálculos biliares son bastante frecuentes y se encuentran en casi todas las autopsias. La simple existencia de un cálculo biliar, no produce fatalmente alteraciones serias de la salud, que solo tienen lugar, cuando un cálculo suficientemente voluminoso sale de la vesícula biliar y se detiene en el conducto biliar obstruyéndolo o inflamándolo. Entonces es cuando se producen los dolores característicos del cólico hepático, dolor casi siempre intenso, por debajo de las costillas en el lado derecho o en la «boca del estómago» que se corre hacia atrás en la espalda y en ocasiones al hombro del mismo lado. Casi siempre se presentan los vómitos de un líquido amargo, amarillito verdoso característico. Estos cólicos pueden durar uno, minutos, unas horas y más raramente varios días, siendo sus dolores de tal intensidad que suelen hacer preciso el empleo de los grandes calmantes. El fin del cólico coincide con la expulsión de uno o más cálculos que se pueden encontrar recogiendo los excrementos en las horas siguientes al ataque y pasándolo por un tamiz fino bajo un chorro de agua.

Lo enfermos que sufren cólicos hepáticos padecen profundas alteraciones del carácter, hecho observado por el vulgo que califica de «bilioso» al que es de temperamento tris e, retraído, irascible.

La terapéutica cuenta con un gran número de medicamentos, más o menos eficaces, pero desde la más remota antigüedad se ha concedido al aceite de oliva especial importancia en el tratamiento de esta afección.

DR. FERNAN PEREZ

Dos muestras del alto nivel moral de los organismos del PARTIDO

Madrid. — Dias atrás un grupo de desaprensivos, basándose sin duda en los tucos maliciosos que atribuyen a funcionarios de organismos del Estado o del Movimiento, actuaciones poco conformes con el recto cumplimiento del deber, osaron proponer a algunos dignos elementos del Partido Nacional de la Piel, la realización de una operación indebidamente promesa. Como era natural, tropezaron con buenos y honrados funcionarios; que se apresuraron a denunciar los hechos a sus jefes, para la oportuna sanción.

Algun tiempo antes otros agentes de aráloga castadura, también quisieron sobornar a un buen camarada para conseguir una ventajosa licencia del Sindicato Nacional Textil, pretendiendo entregársela, anticipadamente, un che que por una suma muy considerable, contando

con que el que pretendían sobornar habría de ceder por tratarse de un padre de familia numerosa, con muchas dificultades en la vida. Este noble ciudadano, cuyo nombre no se da a la publicidad por no comprometer un asunto que hoy se ventila en el Juzgado, pudo hacer arrestar a los maldos, siendo lastimoso que la prevenida indignación suya le impidiese descubrir los ilicétores, de los que eran tal vez, mejores agentes los detenidos, y que, indudablemente, son gananciales.

He aquí dos, entre mil casos que desmenten las insidias de todos aquellos que al opear en sus torpes designios con los organismos del Movimiento, se vergan desahogando la boca de la calumnia, que jamás se atreven a sostener con una firme o con una declaración honrada, las imputaciones cobardes que arroja. — Cifra.

INFORMACIONES

Gobierno Civil

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento ha asistido esta mañana a la Clausura de Curso de Profesoras del Hogar, que ha tenido lugar en el local destinado al efecto.

Prórrogas de incorporación a filas de 2.ª clase

Los individuos que hubieren disfrutado prórroga de 2.ª clase y que por haber marchado a prestar sus servicios en la División Española de Voluntarios hayan cesado por no haber solicitado la continuación en la misma, conforme determina el artículo 311 del Reglamento de Reclutamiento, podrán solicitar de nuevo, al regreso de aquella División, previa presentación de la solicitud y documentación reglamentaria.

Palma 21 de Octubre de 1942

El Teniente Coronel Presidente, M. Torres.

Robo y detección del autor

Da cuenta al señor Gobernador la Benemérita del puesto de Lluçmayor de que el propietario, vecino de dicha ciudad, Damián Tomás Noguera, denunció que de la casa de campo que posee llamada «La Torre», le habían sido sustraídas parte de la arena y cigarrillos que tenía. Sospechaba, además, de alguno de sus jornaleros.

Detenido Julián Obrador Girard, que hacía obra de un mes trabajaba en calidad de jornalero en la finca se confesó autor de haber sustraído, el día 16 del corriente, un saco de algas, en la citada caseta, afirmando, sin embargo, que no se había llevado nada más.

Practicado un registro en el domicilio de la vecina Catalina Girard Amer, en el que hacía varios días pernoctaba el individuo de referencia, fueron hallados, en un pajar, dos sacos de lana, de la mejor clase que ignoraba hubiera en su casa.

Interrogado de nuevo el obrador a fin de que confesara la verdad terminó por declarar que, efectivamente, también había sustraído los dos sacos de lana, como igualmente se había llevado unos 42 kgs. de arena y dos quintales de leña de almendra, sustracción esta última, que llegó a cabo con un compañero de trabajo llamado Juan Vaquer Mulet.

Para verificar dichas sustracciones se valieron de una escalera y penetraron en la casa por una ventana.

Vendieron la arena de cuya venta solo han podido ser recuperadas once pesetas, como fué recuperado también todo lo demás robado y puesto con los individuos citados, a disposición del señor Juez.

Compañía Española de Seguros

Ramos TRANSPORTES e INCENDIOS solicita Agente en esta plaza. Escribir a M. O. Vergara 11, BARCELONA.

De Enseñanza

En cumplimiento de orden de la Superioridad, los Maestros y Maestras de escuelas primarias, nacionales y privadas, de esta Provincia, se servirán remitir con la mayor urgencia a esta Inspección los ejemplares de ediciones anteriores a 18 de julio de 1936, que obren en sus respectivas escuelas y bibliotecas escolares, del libro titulado «España es así», del que es autor el Inspector de enseñanza primaria don Agustín Serrano de Haro.

Palma, 19 octubre de 1942.—El Inspector jefe, Jaime Rosselló Bibiloni.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

Entradas—Procedente de Tarragona, el pallebot de matrícula española, «Miguel Pequeño», con efectos.

Procedente de Mahón el vapor correo español, «Ciudad de Mallorca», con pasaje y la correspondencia.

Salidas—Para Tarragona, el velero «Anita», con mercadería variada.

Despachados.—Lo han sido: Para Valencia, para cuyo puerto se hará a la mar esta misma noche, el vapor correo «Rey Jaime I».

Buques esperados.—Mañana regresará de su viaje a Barcelona la motonave «Ciudad de Palma», con pasaje.

Notas del Carnet

PERSONALES

Ha sido destinado al Juzgado de Primera Instancia núm. 2 de esta capital don Juan Higuera Sabater, que prestaba sus servicios en el Juzgado de Vich.

BODA

En la iglesia de los PP. Franciscanos de Lluçmayor, se celebró la boda de don Antonio Garau Garau con la bella y simpática señorita Jerónima Garau Barceló.

Bendijo la boda el Rdo. P. Amengual.

Como testigos firmaron el acta el Dr. Vaidés y el Jefe local de Falange don Miguel Mová.

Damos a los novios nuestro parabién.

DE VIAJE

Embarcaron anoche para Barcelona, don Pedro Rovira, don Jaime Bibiloni, don Ferrando y don Gil Pansadés, don José María Serra, don Miguel Pons, don Antonio Rosselló y don Francisco Thomás.

—Ayer tarde salió para Barcelona de paso para la capital de España en avión, la distinguida señora doña Natalia Alvarez Chacón, Marquesa de Campo de Aras, después de haber pasado una temporada en esta isla al lado de sus hijos los Marqueses de Casa-Ferrandell.

DESEAMOLE un feliz viaje, —Salieron para Madrid con objeto de pasar una temporada en compañía de sus tíos los señores de Salvá Fuster, las distinguidas señoritas, Carmen y Dolores Truyols y Dezcallar.

—Llegaron de Valencia e Ibi por vía marítima: don Salvador Sanecho, don Antonio Vich, don Miguel Pons, don Salvador Castelló, don Jaime Mestres, don Miguel Juan y don Enrique Fortuny.

—Para la ciudad condal, han salido esta mañana en avión: doña Pepita Cortés, don Jaime Domenech Abad, don Eusebio Trulló Subirats, D. Diego Alarcón, acompañado de su señora esposa y don Manuel Adell.

—Saló para Barcelona el Ingeniero Jefe del Servicio Forestal, don Joaquín Ximenez de Embun.

OPOSICIÓN PARA CUBRIR UNA PLAZA DE MÉDICO CIRUJANO, otra de Médico radiólogo y otra de Médico Ginecólogo-tocólogo con el haber anual de 6.000 pesetas. Todas ellas vacantes en la Diputación Provincial de Ciudad Real. Plazo de admisión de instancias hasta el día 4 de Noviembre próximo.

OPOSICIÓN PARA CUBRIR CINCO PLAZAS DE AUXILIARES ADMINISTRATIVOS en el Ayuntamiento de Toledo, dotadas con el haber anual de 3.500 pesetas y otras cinco de aspirantes. Igualmente anuncia concurso-oposición para proveer dos plazas de Maquinistas de la elevadora con sueldos anuales de 4.000 y 3.000 pesetas respectivamente y concurso para proveer la plaza de Capellán de la Corporación, dotada con el sueldo anual de 1.000 pesetas y otra de Capellán Administrador del Cementerio con el haber anual de 3.000 pesetas, así como otras plazas de subalternos. Plazo de admisión de instancias hasta el día 31 de los corrientes.

El Boletín Oficial del Estado núm. 280 de fecha 7 de los corrientes el Ayuntamiento de la Laguna anuncia a oposición una plaza de Arquitecto municipal con el haber anual de 6.600 pesetas. Plazo de admisión de instancias hasta el día 7 de Noviembre próximo.

El Boletín Oficial del Estado núm. 281 de fecha 8 de los corrientes, publica las siguientes convocatorias:

Oposiciones para cubrir hasta treinta plazas de Alumnos de la Academia Oficial de Aduanas. Admisión de instancias entre el plazo comprendido del 1.º de Febrero al 1.º de Marzo de 1943.

Oposiciones para cubrir dos plazas de Maestros dependientes de la Diputación Provincial de Zamora, con el sueldo anual de 5.000 pesetas. Plazo de admisión de instancias hasta el 8 de Noviembre próximo.

Para más detalles en esta Delegación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma 14 de Octubre de 1942.—El Comandante de Infantería, Delegado Provincial de ex-Combatientes de Baleares, Victoriano de Isasi.

TRASPASO. Habitación en la calle Colón, propia para despacho o manicura, módico alquiler con contador eléctrico. Informes: Font y Monteros 26.

OCASION. VENDO prensa de mano. Informes: María Cristina 27.2.

OCASION UNICA. Se venden puertas, ventanas, etc., madera norte, nuevas, gusto mallorquín, a ser posible el lote completo. Muy barato. Informes: A. Frau, Rubén Darío, 15.

VENDO motor «Citroen» 13 HP., tracción delantera y aparato medidor aceite marca «Nervi» nuevo. Factura original. Corrujedo, Antonio Marqués #2, 8.

De Teatros

PRINCIPAL

Excelente impresión causó en el público la compañía de Pepe Alba, que se presentó anoche con el estreno de «El tío Claridades», comedia de Pilar Millán Astray que ha sido representada más de cien veces por esta misma compañía en el Poliorama de Barcelona. Hubo aplausos bien ganados y la función puede ser considerada como un éxito que augura una brillante temporada.

Hoy, tarde y noche, se repite «El tío Claridades». La primera función será a las 6.45, y la segunda a las 10.

Para mañana se anuncia el estreno de la comedia de gran éxito de risa, original de Carlos Llopi y que lleva por título «Cuando el hijo de fulano... es el hijo de mengano», haciendo desbordar las risas del público en las muchas situaciones cómicas y originales que ofrece la comedia de Carlos Llopi.

LIRICO

Con una entrada magnífica y ocupadas todas las localidades y la general, se presentó anoche a nuestro público la Compañía de Revistas del Olimpia de Barcelona, estrenando la revista de Avila y los maestros Mestres y Cabrera que lleva por título «¡Allá películas!».

Dijamos que el espectáculo satisfizo por completo a nuestro público, que las ovaciones se sucedieron, que se repitieron la mayoría de los números y que los espectadores salieron encantados de haber pasado una velada agradable y entretenida.

Y esto último es el mejor elogio que puede hacerse de la obra ya que este género no tiene más objeto y finalidad que entretener un par de horas al espectador, deleitándole con unas cuantas situaciones cómicas, una música alegre y juguetona, una presentación espléndida y un desfile de mujeres bonitas. Todos estos alicientes los reúne cumplidamente «¡Allá películas!» y con ello queda justificado el gran éxito que obtuvo anoche.

PROTECTORA

Exito de «Yo era una aventurera» y «El divorcio de la señorita X».

PROGRESO

Hoy, el sábado y el domingo: «Camino del Paraíso» y «La madre guapa».

SALA ASTORIA

Es una soberbia película «Luz en las tinieblas». Problema ya conocido—recordemos «Marianela»—ha sido planteado y resuelto con todo el arte posible, forjándose un conjunto admirable que da a la cinta una tónica de primerísima línea.

Alida Valli es la inmensa actriz que mereció por esta interpretación el premio correspondiente en el concurso nacional italiano. Y quienes la secundan en la pantalla lo hacen con una dignidad artística digna de admiración, dentro de un marco selectísimo, con una fotografía insuperable, y entre liadas y oportunas ilustraciones musicales.

ACTUALIDADES Y ASISTENCIA

Se proyectan desde hoy «Los ladrones somos gente honrada» y «Central Rio», dos películas de alta envergadura.

BALEAR

Continúa el formidable éxito de risa y la excelente impresión causada en el público por «El muerto murió», graciosísimo vodevil producido por Rey Sorla.

En la parte cómica se divirtió el público de lo lindo con la parodia de la escena neroniana y el boceto cómico del tranvía.

La interpretación hizo destacar a artistas de gran valía sobre todo Pepita Huerta que estuvo bien en sus diversas interpretaciones; la exquisita bailarina Elva Roy; la notable pareja Moren-Gracy; el gran bailarín Faraboni; Trini Alonso y Carmen Llanos y los graciosos actores Carlos Garriga, Carlos Latorre y Manolo Pradas.

Todas las disciplinas de las chicas del conjunto contribuyeron al gran éxito de la obra que indiscutiblemente hará desfilar mucho público por el Lirico.

La Empresa Casa-Corzana ha montado la obra con verdadero lujo y por ello merece muchos elogios.

Los autores de la partitura señores Mestres y Cabrera dirigieron un acto cada uno y compartieron con los artistas las ovaciones del público.

En resumen: un gran éxito y un brillante comienzo de temporada.

Hoy a las seis tarde y diez noche se pondrá en escena «¡Allá películas!»

PROGRESO

Hoy, el sábado y el domingo: «Camino del Paraíso» y «La madre guapa».

SALA ASTORIA

Es una soberbia película «Luz en las tinieblas». Problema ya conocido—recordemos «Marianela»—ha sido planteado y resuelto con todo el arte posible, forjándose un conjunto admirable que da a la cinta una tónica de primerísima línea.

Alida Valli es la inmensa actriz que mereció por esta interpretación el premio correspondiente en el concurso nacional italiano. Y quienes la secundan en la pantalla lo hacen con una dignidad artística digna de admiración, dentro de un marco selectísimo, con una fotografía insuperable, y entre liadas y oportunas ilustraciones musicales.

ACTUALIDADES Y ASISTENCIA

Se proyectan desde hoy «Los ladrones somos gente honrada» y «Central Rio», dos películas de alta envergadura.

BALEAR

Continúa el formidable éxito de risa y la excelente impresión causada en el público por «El muerto murió», graciosísimo vodevil producido por Rey Sorla.

Sorteo de Navidad

EL GORDO
30 MILLONES DE PESETAS
Billete entero 2.000 ptas. Vigésimos 100
Las dos series 4.000 pesetas
LOTERIAS NUM. 1, PLAZA DE CORT

MAÑANA:

SANTORAL—Se celebrará la festividad de San Servando. **MERCADO**—Se celebrará en Lluçmayor.

FERROCARRILES—LINEA DE SOLLER.—Salidas: 9.20, 17.20 y 24. Llegadas: 10, 18 y 1.

LINEA DE INCA—Llegadas: 9.4; 9.2; 14.5 y 19.11. Salidas: 8; 8.40; 14.45 y 18.80.

LINEA DE MANACOR—Llegadas: 9.32 y 19.11. Salidas: 8 y 14.30.

LINEA DE ARTA—Llegadas: 9.32 y 19.11. Salidas: 8 y 14.30.

LINEA DE LA PUEBLA—Llegadas: 9.4; 14.5 y 19.11. Salidas: 8.40; 14.45 y 18.30.

LINEA DE SANTANY—Llegadas: 9.57; 14.30 y 19.33. Salidas: 7.55; 14.40 y 18.35.

LINEA DE FELANITX—Llegadas: 9.4; 14.5 y 19.11. Salidas: 8.40; 14.10 y 18.50.

Farmacias

SERVICIO PARA LA SEMANA—Farmacia de turno (de día):
K. Melnés, San Miguel 37
J. Serra, G. Mola, 34
G. Esteve, Progreso 1
M. Caubet, Terreno
A. Llorens, Coll d'en Rabassa
(De noche)
Jaime Rosselló, Cort, 18

TEATRO PRINCIPAL

HOY, JUEVES 22, HOY
A las 6.45 y 10 noche
Gran éxito de la Compañía
PEPE ALBA
Procedente del TEATRO POLIORAMA de Barcelona.
Primera actriz **EMILIA CLEMENT**
Extraordinario suceso de la comedia en 3 actos de Pilar Millán Astray
El tío Claridades
Mañana viernes 6.45 y 10 noche
Estreno de la comedia en 3 actos de Carlos Llopi
Cuando el hijo de Fulano... Es el hijo de Mengano...

ALCALDIA

APARTADO DE ABASTOS

En atención al crecido número de personas que han recibido aviso para su presentación a este Apartado en fecha determinada y que han hecho caso omiso del plazo al efecto señalado, irrogando con ello notorio perjuicio a quienes interesa la documentación que debían aportar, por el presente se les invita a que lo efectúen en el improrrogable plazo de ocho días, bajo apercibimiento de que les serán impuestas las sanciones a que hayan dado lugar por su negligencia; enarcando al mismo tiempo a los que, en lo sucesivo, reciban dicha clase de avisos, del cumplimiento a los mismos en el plazo que se les señala, en eritación de que queden incurso en las indicadas sanciones.

ABASTOS

Artículos intervenidos

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en Telegrama Postal Circular comunica a esta Delegación lo siguiente:

«Con posterioridad a la publicación en el B. O. del Estado núm. 281 de fecha 8 de los corrientes, de la relación de artículos intervenidos que necesitan guía de circulación para su transporte, la Secretaría General Técnica del Ministerio de Agricultura ha enviado escrito a este Centro por el que solicita se excluya el corcho de dicha relación. En su consecuencia, y a partir de la fecha no se le podrá exigir dicha guía ni documento alguno que pudiera interpretarse como sustitutivo de la misma para su circulación.»

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento.

Palma de Mallorca 19 de Octubre de 1942.—El Gobernador Civil Jefe de Abastecimientos y Transportes.—Manuel Vélgil-son.

FOSCO GIACHETTI
La película que se adentra en el corazón de todos los espectadores.
Domingo Matinal a las 11
Plata: 2.50 FTAS.
Próximo miércoles
El Caballero Negro
¡Prevéngase!
La pareja invisible se divierte

REBECA

Examen de Estado
Sólida preparación en CENTRO ESTUDIOS ESPECIALES DE C.S.A.
Local provisional. Plaza España 23, 3.

Clínica Dental
Dr. José M. Falgueras
MÉDICO Y DENTISTA
Mañana de 10 a 1 excepto los miércoles.
Plaza España, 3—Palma

LA CASA DE LAS MEDIAS (Calle de Colón)

¿Quiere señora un buen corte de tela para abrigo?
¿Quiere un buen corte de tela para vestido?
PRECIOS DE FÁBRICA
EN LA CASA DE LAS MEDIAS (Calle de Colón)

Para cada compra de Corte de abrigo para Señora
REGALAMOS—Un par de medias, su valor 10 pesetas
Tenemos forros adecuados para todas las telas

LA CASA DE LAS MEDIAS (Calle de Colón)

Pesar... Medir... ¡Control exacto de su venta de mercancías!

Únicamente con la maquinaria más perfecta de España

Se trata de la mejor balanza automática

Es una marca española de absoluta seguridad y garantía. Puede apreciar el buen funcionamiento de las mismas. Algunos cientos de ellas funcionan en Mallorca hace muchos años. **¡SERVE e INFORMESE!** No compre Ud. balanza automática sin consultarme, **NADA FIERDE, LE INTERESA.**

La Casa Arisó tiene instalaciones antiguas y recientes hechas en Mallorca de grandes básculas puestas para carros y camiones. Facilito presupuestos, sin compromisos. Suministro catálogos y p'anos.

¡NERBI... ¡NERBI... ¡NERBI!

Es el medidor de aceites comestibles y lubricantes único. El primero, el reconocido oficialmente, el auténtico, patentado, superiormente apreciado por todo el comercio.

HACE 12 AÑOS FUNCIONAN EN MALLORCA ALGUNOS CIENTOS DE ELLOS, SIN INTERRUCCIONES, SIN NECESIDAD DE MECANICOS, SIN REPARACIONES.

Son máquinas de alta calidad, imitadas, pero nunca comparables. Observe, pruebe, vea...

Básculas superiores todo tamaño, precios extraordinariamente baratos. Para adquirir básculas, balanzas automáticas, pesas hierro y latón, medidas y cuanto sirva para pesar y medir (venta a Ferrerías) consulte al agente más antiguo de Mallorca en el ramo, 20 años especializado en la venta de estos artículos. aseguran a Vd. una compra perfecta y ventajosa, llena de seguridad y garantía.

A. VILLÓ — Agente Comercial
CAPITAN CASTELL—150—Teléfono 1821
Los sábados en CAFÉ MAHONES.



Arisó



HEROES

de la DIVISION AZUL

SALE PARA RUSIA LA TERCERA ESCUADILLA AEREA

Madrid.— Por la estación del Norte ha salido la tercera "Escuadrilla Azul", que va a relevar a la segunda que combate al comunismo en Rusia.

Integran la expedición ocho oficiales, al mando del comandante Fernández, que ostentará la inspección de la misma. Acompañando a los expedicionarios va el comandante Salvador, inspector de la segunda que desde hace algún tiempo estaba en España, para hacer entrega en el puesto de mando del frente.

A despedir a los expedicionarios acudieron el general Saliz de Buruga, Subsecretario del Ministerio del Aire, el general Gallarza, jefe del Estado Mayor y el general Luque, jefe de Intendencia, así como numerosos jefes y oficiales y gran cantidad de público que tributo a los heroicos aviadores una cariñosísima despedida con vítores a España, al Caudillo y a la División Azul.— Cifra.

RELATAN SU ODISEA EN RUSIA

LOS MUCHACHOS LIBERADOS

DETALLES DEL HECHO, COMUNICADOS POR LA OFICINA INTERNACIONAL DE INFORMACION

Berlin.— La Oficina Internacional de Información comunica nuevos detalles sobre los once muchachos españoles que se han presentado en las líneas alemanas de un sector del Cáucaso.

Los citados muchachos y su acompañante, que es una profesora, han declarado que el grupo se componía primeramente de 140, y fué formado con parte de los niños españoles e enviados a Rusia por los rojos. Después de cumplir la edad escolar fueron llevados a San Petersburgo; pero en el mes de marzo último, cuando las tropas del Reich cercaron esta ciudad, se les trasladó al Cáucaso, donde ahora, apr. vechan lo la situación crea la para la compañía en el Sur de la URSS, se han pasado a las líneas alemanas.

Cuentan los muchachos que durante el tiempo que permanecieron en San Petersburgo fueron llevados en su mayor parte a trabajar en las fábricas de armamentos. Como consecuencia del cerco pasaron toda clase de privaciones, y muchos de ellos murieron de hambre. El resto del grupo fué evacuado al Cáucaso al hacerse ya insostenible la situación, y en el Cáucaso, o pasaron a trabajar en los koljoses, y otros alistados por las autoridades militares soviéticas en el ejército rojo, salieron para el frente.

Los muchachos han declarado también: «No estábamos a gusto en URSS, pues el carácter y el régimen rusos son completamente distintos a los de España. Deseamos regresar a nuestra Patria, a la que no hemos olvidado, y pedimos que se nos envíe a ella cuanto antes. Carecemos de abrigo y de alimento, y en estas condiciones no podríamos pasar otro invierno en estas tierras».

El Ejército del Reich se ha hecho cargo de la custodia y protección de estos muchachos, que se hallan ya camino de Alemania. Se les han facilitado los cuidados sanitarios necesarios y se ha atendido convenientemente a su alimentación teniendo en cuenta el estado de abandono en que se encontraban. Los nombres, edades y origen de los once muchachos son: Araceli Fano, diecisiete años; Madrid; Carmen Janos, diecisiete años; Madrid; Carmen Rios, diecisiete años; Santander; Agustina Rivas, diecisiete años; Ceob; Victor Menéndez, diecisiete años; Norzúa (Asturias); Eloy Alvarez, diecisiete años; Oriado; José Suárez, diecisiete años; Oriado; Augusta Capellán, quince años; Bilbao; Emilia Duque, diecinueve años; Gijón; Julia Martínez, dieci cho años; Gijón; y Adela Astigarraga, dieciséis años, Madrid.

IMPORTANTE DISPOSICION SOBRE LOS CREDITOS HIPOTECARIOS

MARCONSE NUEVAS NORMAS Y SE LIMITA EN ALGUNOS CASOS LA ASCENDENCIA DE LAS CANTIDADES A FACILITAR

Madrid.— La orden de Hacienda por la que se establecen normas de carácter general sobre la concesión de créditos por establecimientos bancarios, di. pone que en lo sucesivo y ni más se disponga lo contrario la concesión por bancos y banqueros de créditos nuevos con garantía hipotecaria, deberán estar sujetos a una valoración de la Dirección General de Banca, que lo concederá una vez de la inversión del crédito esté justificada por conveniencias de la producción o circulación de la mercancía, apreciadas discretionalmente.

El límite de créditos nuevos que se concedan con garantía de valores, con renta variable y cotizables en bolsa, no podrá ser superior, tratándose de acciones de Sociedades que hayan repartido dividendo en el último ejercicio económico, a dos tercios de la cotización oficial de dichos valores, ni a la capitalización al curso por ciento del dividendo repartido. Tratándose de empresas que no hayan repartido dividendo,

el límite no podrá sobrepasar al curso por ciento de la cotización oficial en bolsa.

Queda prohibida la práctica bancaria de concesión de créditos, bajo forma de descubiertos en cuenta corriente.

Esta orden entrará en vigor el primero de noviembre próximo y cesará su vigencia en todo o en parte cuando el Ministro así lo acordare.—Cifra.

LAVAL REUNE A LOS 300 PREFECTOS

EXPONINDO ANTE ELLOS LA SITUACION FRANCESA

París.— Baj, la presiden de Laval, se han reunido los 300 prefectos regionales y departamentales de la zona ocupada de Francia.

Asistieron a la reunión el Secretario de Trabajo, el Delegado General de Relaciones franco-alemanas.

Laval hizo una concreta exposición de la situación general y comentó las decisiones adoptadas por el gobierno en materia social, política y económica, y dió instrucciones concretas a los prefectos, conserulentes a las directrices a seguir en el ejercicio de sus funciones.

También fué estudiada la cuestión de abastecimiento.

Diario Oficial del Ejército

Madrid.— El Diario Oficial del Ministerio del Ejército dispone:

Destínase a la Dirección general de Servicios al Coronel don Luis Rodríguez Valderrama y al Comandante don José Sanz de Diego.

Designase para el cargo de asesor del Ministerio, al auditor de División don Ignacio Cuervo Arauj; a Auditor de Guerra de la segunda región militar, al Auditor de División don Francisco Bohorques Veciana y a Auditor del Ejército de Marruecos, al auditor de División don Angel Bernal Algorta.—Cifra.

La guerra

Berlin.— Los aeródromos de Luka y Halfar, en la isla de Malta, han sido nuevamente bombardeados por los aviones alemanes, durante la última jornada, derribando los cazas de escolta a dos aparatos adversarios.—Efe.

Berlin.— Durante la noche pasada los aviones de bombardeo alemanes atacaron las instalaciones de importancia militar de Inglaterra, especialmente un gran puerto de abastecimiento de la costa oriental británica.

Los bombarderos alemanes hicieron blanco en los objetivos señalados y regresaron a sus bases sin sufrir pérdidas.—Efe.

Washington.— Roosevelt ha firmado la ley sobre el nuevo impuesto, que eleva las cargas fiscales a un nivel desconocido en la historia.—Efe.

Helsinki.— El aumento del racionamiento de pan, grasa y tabaco en Finlandia, es comentado por los periódicos, que piden de relieve el hecho de que se haya podido llegar a esta situación, gracias a la ayuda de Alemania y Dinamarca, especialmente Alemania, que ha prestado envíos suplementarios de trigo hasta la recogida de la cosecha próxima.

LOS PARTES DE HOY

ESTADOS UNIDOS

Washington.— Comunicado del Departamento de Marina: «Sur del Pacífico».— Dos destructores norteamericanos se perdieron en el curso de los últimos días, por acciones enemigas en la región de las islas Salomón. No se han recibido informaciones relativas a las pérdidas en vidas humanas, pero se cree que todos los tripulantes de uno de ellos fueron salvados.

La oficina de la flota comunicará telegráficamente a los familiares de las víctimas las informaciones que se reciban.—Efe.

ALEMANIA

Gran Cuartel General del Fuhrer.— Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas, correspondientes al día de hoy:

«En la parte occidental del Cáucaso las tropas salpina alemanas han ocupado posiciones enemigas, a pesar de las lluvias torrenciales, y han conquistado localidades importantes, en combates de casa en casa, aniquilando en el curso de estas acciones a un regimiento de fusileros soviéticos. Han sido capturados más de 1.200 prisioneros, 7 cañones, 127 ametralladoras y considerable cantidad de material de guerra.

Se registran combates en una localidad al Sur del Terek.

Las tropas alemanas, después de encarnizados combates locales, han conquistado en el curso de la batalla de Stalingrado, fortines y posiciones de barricadas, defendidas con encarnizamiento por el enemigo. Todos los ataques de la aviación alemana se han dirigido contra las bases enemigas, emplazadas en la parte septentrional de la ciudad.

Los ataques de dispersión, des encadenados sin cesar por el adversario contra el frente septentrional de la ciudad, han sido rechazados por las fuerzas aéreas germanas y rumanas.

Los bombarderos han proseguido sus acciones de destrucción, dirigidas contra las comunicaciones de la retaguardia soviética, al Este del Volga.

En el resto del frente Este no ha habido combates de importancia, aparte de la actividad de las tropas de contacto y de la defensa contra los empujes aislados del enemigo.

Un ataque por sorpresa efectuado por la aviación al Sur de Murmansk ha provocado destrucciones e incendios en la base aérea soviética.

Cuarenta y cuatro cazas enemigos han sido derribados por los aparatos italianos y 11 por los cazas alemanes, en el curso de la batalla aérea del 20 de octubre, librado en el frente egipcio. Además, las baterías de la DCA derribaron otros 6 aviones adversarios.

El 21 de octubre los cazas del Eje y la artillería de la DCA derribaron 12 aparatos enemigos. No han regresado 12 aviones de las fuerzas aéreas aliadas.

Las aviaciones alemana e italiana han lanzado nuevos y eficaces ataques diurnos y nocturnos contra las bases aéreas e instalaciones de la fortaleza marítima de Malta.

A consecuencia de un ataque efectuado por una formación aérea enemiga contra os territorios ocupados de Francia, la población civil ha sufrido nuevas pérdidas, en tanto que los daños materiales han sido mínimos. Los cazas derribaron 3 cuatrimotores británicos.

Además, el enemigo perdió durante la jornada, al Oeste de Brest y sobre la parte meridional de la zona ocupada francesa, un avión de combate.

Bombarderos ligeros alemanes atacaron ayer importantes objetivos de guerra en el Suroeste de Inglaterra, con bombas pesadas, así como concentraciones de unidades de desembarco

británicas. Los ataques fueron de gran eficacia.

Anoche fueron bombardeados por nuestros aviones, los objetivos militares del Este de Inglaterra.—Efe.

ITALIA

Roma.— Comunicado del cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«En renta y cuatro aparatos enemigos enemigos fueron derribados por los cazas italianos y once por los cazas alemanos, durante la victoriosa batalla aérea que se desarrolló el 20 de octubre en el egipcio, en la cual participaron cerca de doscientos aparatos enemigos y otros tantos del Eje.

La aviación del Eje perdió once aviones.

Durante otras acciones enemigas hemos perdido dos aparatos y han resultado otros 15 más o menos gravemente averiados.

Ayer la aviación italo-alemana atacó de nuevo eficazmente a las patrullas adversarias que se dirigían hacia nuestros emplazamientos aéreos.

En intensos combates librados con una importante formación de cazas, 8 aparatos británicos fueron destruidos y otros 4 estrelláronse contra el suelo alcanzados por los disparos de la DCA.

Uno de nuestros aviones no regresó a su base.

Durante la noche del 20 al 21 de octubre bombarderos italianos atacaron los objetivos militares de Gibraltar, con efectos visibles.

Nuestras formaciones continuaron sus ataques diurnos y nocturnos contra la isla de Malta.—Efe.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

ES RECTIFICADO UN ARTICULO DE LA LEY CREADORA DE LAS COMISIONES DE SUSTITUCION DEL EMBAJADOR EN BERLIN... CONSECION DE CONDECORACIONES

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO: Ley por la que se concede el ingreso en la Escuela Naval Militar al Duque de Veragua.

Ley por la que se concede libertad condicional a los sentenciados por el delito de rebelión hasta el máximo de 14 años y 8 meses.

Ley por la que se concede al Presupuesto de gastos en vigor, en la sección 16.ª de Obligaciones de los Departamentos Ministeriales (Acción de España en Marruecos), un complemento de crédito de 14.879.916'66 pesetas destinadas a satisfacer indemnizaciones y pensiones a los herederos de los combatientes marroquíes, muertos en la Guerra de Liberación.

Ley concediendo otro suplemento de crédito a la Sección 6.ª de Obligaciones Mini (Ministerio del Aire) de 2.275.000 pesetas con destino a satisfacer dietas y viáticos de personal y alumnos del Instituto Nacional de Técnica Aero náutica.

Decreto de 15 de octubre de 1942 por el que se rectifica el artículo 1.º de la Ley 14 del mismo mes y año en lo referente a la representación sindical en Cortes y designación de Procuradores representando a los Colegios Médicos, Farmacéuticos y de Arquitectura.

ASUNTOS EXTERIORES.— Decreto por el que se dispone cese como embajador de España en Alemania, don José Finat y Escrivá de Romani, dándole las gracias por los servicios prestados.

Otro por el que nombra embajador de España cerca del

Fuhrer Canciller de Alemania don Ginés Vidal Isaura.

Decreto concediendo la Cruz de la Muy Distinguida Orden de Carlos III a don Miguel Ponte y Manso de Zuñiga, General de División; a don Pascual Moreno Fernández, Comandante de la Armada.

Decreto por el que se concede a don Juan de Dios de la Gran Cruz de la Orden Católica a don Apolinario Sánchez Buruga, Subsecretario del Ministerio del Aire; al General de División don Camilo Alonso Vega; al General de División don Miguel Avilés Cantó; al General de División don Fermín Marín Alonso, Director General de Enseñanza Militar; a don Francisco Rodríguez Marín, Presidente de la Real Academia Española, y a don Juan Antonio Suances, Presidente del Instituto Nacional de la Industria, entre otros.

HACIENDA.— Orden estableciendo normas de carácter general sobre concesión de créditos por establecimientos bancarios.—Cifra.

ORO Y PLATA

PAGO TODO SU VALOR

San Miguel, 73—1.ª PALMA

EL HOMBRE SANO Y ENFERMO

por el Dr. C. E. BOCK bajo la dirección del Dr. C. Merer. Dos tomos con 50 ilustraciones en el texto y 135 ptas. la obra completa.

DIPUTACION

LA SESION DE HOY

Presidida por D. Pedro Vase ha reunido esta mañana Comisión Gestora de la Diputación Provincial.

Han sido aprobados: El acta de la sesión anterior y las cuentas por servir; el dictamen de la Comisión de Hacienda de la provincia de propiend que a partir del día primero de enero próximo, quinquenios que a los funcionarios provinciales corresponden percibir se computen conformidad a lo que establece la orden del Ministerio de Gobernación el 24 de Junio de 1940 y resolución de la Dirección General de Administración local del 30 del pasado mes de Agosto.

Un dictamen de Hacienda proponiendo se desentime la reclamación presentada por Gabriel Monserrat y otros contribuyentes del Municipio de Felanitx contra la aplicación de recargos en ocultaciones y defraudaciones en los arbitrios establecidos sobre la riqueza radicante. Unos dictámenes de la propia sección de Hacienda proponiendo se forme favorablemente las solicitudes que ante el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda de la provincia han sido presentadas por los Alcaldes de Marratxi, San Juan, Fornells, Manacor del Valle, Porreres, Santanyi, Petra, Pollensa, Santa Eugenia, en réplica de que se les conceda una nueva prórroga de un mes para continuar los trabajos de formación de un nuevo Amillanamiento. Un oficio del Presidente del Patronato de Bibliotecas, Archivos Arqueológicos y Museos dando cuenta de la aprobación ministerial del Proyecto de Palacio de Archivos, Bibliotecas y Museos de Mallorca que debe construirse con la colaboración económica del Estado y las Corporaciones provinciales y municipal de Palma efectos de que en el presupuesto próximo se consigne la cantidad eventual que se considere oportuna para cumplimiento del fin indicado. Se acordó consignar 50.000 pesetas.

Enterado; Lo ha quedado de un escrito del Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis poniendo a disposición de la Gestora la cantidad de 3.200 pesetas, remitido en 1942 de la fundación del que fué Obispo de esta Diócesis, don Pedro Rublo Benedito y Herretero a favor de la Sala de Consultantes del Hospital Provincial de esta ciudad. Y, después de la discusión y aprobación de otros asuntos de puro trámite ha sido levantada la sesión.

Apláudense en BERLIN las medidas de represalia tomadas por el JAPON

UN INTERESANTE COMENTARIO DEL ÓRGANO OFICIOSO "CORRESPONDENCIA POLITICA Y DIPLOMATICA"

Berlin.— La "Correspondencia Oficial y Diplomática" comenta las medidas tomadas por el gobierno japonés con los aviones norteamericanos que violaron el derecho internacional, y dice:

«Lo mismo que el japonés, se conocen en Alemania los métodos de guerra anglo-norteamericanos. Los ataques contra tranquilos barrios habitados, monu-

mentos históricos y hospitales, constituyen tan sólo una parte de estas hazañas, tanto más vituperables, cuanto que no se trata de frechos aislados, sino que según se desprende de las declaraciones de algunos generales norteamericanos y británicos han aprobado tales actos.

En sus métodos militares los anglosajones siguen los procedimientos bolcheviques.

También hay que destacar el bloque del hambre, que constituye un atentado con el que se ha saboteado el plan de Hoover que quiso garantizar, al menos a los niños, una suerte menos cruel.

Pero hoy día, los enemigos de las oficinas del Pacto Tripartito saben que sus métodos no quedarán sin castigo. Alemania, Italia y Japón poseen irrefutables pruebas de que sus enemigos dieron orden de emplear procedimientos de guerra contrarios a todo sentimiento humanitario y negar el día en que los ejecutores de tales obras explen sus delos.—Efe.

Fracaso yanqui EN LAS ISLAS SALOMON

Tokio.— El tercer intento norteamericano para romper el frente de las islas Salomón ha fracasado.

Según se anuncia en los medios autorizados nipones desde el día primero de octubre se desarrollan violentos combates por mar y aire.

Las últimas noticias demuestran que la flota norteamericana ha sufrido nuevas pérdidas muy importantes entre las que se encuentra un gran crucero, otro ligero, el contratorpedero «Meridita», puesto en servicio en 1940 y el contratorpedero «Om Brien».

Según las últimas informaciones, un crucero japonés ha resultado ligeramente averiado.

Las operaciones aéreas no han terminado aún.—Efe.

5 Obras Literarias de EXITO

- Kim, R. Kipling, 15 ptas.
- La resaca, Stevenson, 10 id
- El retrato de Dorian Gray, Wilde, 15 id,
- La reina Victoria, L. Strachey, 15 id,
- Rebeca, Daphne du Maurier, 16 id.

De venta en Librería J. Tous

TEATRO BALEAR

HOY, GRANDIOSO EXITO DEL FILM

EL MUERTO MURIO

La tragedia de un marido cuya mujer guardaba la memoria de su difunto esposo

Cupon del ciego

Sorteo de 22 Octubre 1942. Premio de 25 ptas. al número 956. Premios de 250 ptas. los números 56 156 256 456 556 656 756 856 y 956.

COMENTARIOS

a la Legislación de Arrendamientos de Fincas rústicas por Adolfo Rodríguez Jurado 36 Ptas. De venta en librería J. Tous

Teatro LIRICO

HOY A LAS 10 DE LA NOCHE

¡¡¡ALLA PELICULAS!!

la gran revista del Olimpia de Barcelona

Mañana a las 6 tarde y 10 noche

¡¡¡ALLA PELICULAS!!